This is the 2022 Intersteno PRACTICE DICTATION. READY. BEGIN.

Audiovizualni sektor ima ulogu u kulturnom, društvenom i gospodarskom životu. Oblikuje vrijednosti, pridonosi stvaranju europskog identiteta i može biti pokretač europske integracije. Ovaj sektor pridonosi gospodarskom rastu, stvaranju radnih mjesta te pokreće inovacije. 
Ovaj sektor je više reguliran od drugih kreativnih sektora i ovisi o javnom financiranju. Njezina filmska baština dobiva pohvale iz cijelog svijeta, a nadahnula je i nekoliko naraštaja filmskih redatelja. (1:00)
END OF PRACTICE DICTATION.
THIS IS THE OFFICIAL 2022 MAASTRICHT REALTIME COMPETITION TEXT. READY. BEGIN.

Europa producira dugometražne filmove koji često ne dopiru do potencijalne publike u Europi, a još manje na globalnom tržištu. Filmovi ostaju na domaćim tržištima, a neki ne dospiju na kino platna i na druge distribucijske kanale. Propušta se prilika za širenje raznolikosti europskih kultura u svijetu, poboljšanje konkurentnosti i rješavanje manjka trgovinske razmjene s drugim zemljama. Digitalna revolucija pruža više prilika i fleksibil-( 1:00)
nost u distribuciji i utječe na navike publike. Treba se prilagoditi digitalnom dobu i iskoristiti njegov potencijal zbog zadržavanja postojeće publike i privlačenja nove te stvaranja kulturne raznolikosti i konkurentnosti. Postoje izazovi vezani za industriju u testiranju novih poslovnih modela i strategija razvoja publike. Pregledom aktivnosti utvrđeni su izazovi u javnim politikama koji utječu na filmski sektor, a bit će potrebne promjene na međunarodnoj i nacionalnoj razini. (2:00) 

Zajedničkim radom prijelaza na digitalnu tehnologiju i suočavanju s izazovima koji ga prate ojačat će se globalna učinkovitost postojećih načina financiranja. Neravnoteža je između produciranih filmova i filmova koji dopiru do svoje publike. Više je europskih nego američkih i kanadskih produkcija, ali europski filmovi distribuiraju se u manjem opsegu i teško dopiru do publike izvan domaćeg tržišta. Uspjeh se ne može mjeriti samo udjelom na tržištu i prihodima od prodaje. Filmovi mogu ciljati publiku, što dovodi do nižih tržišnih udjela (3:00)
na europskoj i svjetskoj razini. Oni koji uspiju doprijeti do ciljane publike su važan dio kulturne raznolikosti. S gospodarskog stajališta, uspjeh filma gleda se temeljem profitabilnosti, odnosno omjera između ulaganja, produkcije i distribucije te stvorenih prihoda. Puno filmova u ograničenoj se mjeri uopće ne pušta u kino distribuciju izvan domaćeg tržišta. Čini se da ne ostvaruju bolju gledanost ni drugim načinima distribucije. Situacija ovisi o načinu distribucije, kao što su kino, prijenosi, digitalni video i video na zahtjev. Europski filmovi u prosjeku čine šezdeset i tri posto filmova puštenih u (4:00)
distribuciju i trideset i tri posto prodanih ulaznica, ali broj prodanih ulaznica i prihodi su daleko od američkih produkcija. Dvije tisuće dvanaeste, američke produkcije činile su dvadeset posto distribuiranih i šezdeset i pet posto prodanih ulaznica u Europskoj uniji. Malo se europskih filmova distribuira u kinima izvan Europe gdje, prema tržišnom udjelu, od prodanih ulaznica dopiru do skromne publike. Više od devetnaest posto ukupnog broja ulaznica za europske produkcije u dvije tisuće i desetoj prodano je izvan Europe. TV je i dalje platforma koja se najviše koristi za gledanje filmova. Dvije tisuće jedanaeste od sto dvadeset i dvije tisuće dugometražnih (5:00)
filmova prikazanih na europskim televizijama polovica je bila isključivo europskog podrijetla. Video na zahtjev je novi način distribucije za koji se očekuje znatan rast tijekom godina. U dvije tisuće dvanaestoj ovo je tržište zabilježilo stopu rasta od pedeset i devet posto u Njemačkoj i petnaest posto u Francuskoj. Mnogi pružatelji usluga nude svoje usluge i koriste svoju marku samo na jednom teritorijalnom tržištu, a malo ih nudi svoje aktivnosti pod istom markom u cijelom svijetu. Iako video na zahtjev nudi puno mogućnosti distribucije, malo je raspoloživih podataka o dostupnosti i tržišnom udjelu europskih filmova na tim platformama. Studije pokazuju da većina prihoda potječe od neeuropskih filmova. Vidljivo je da (6:00)
jedan globalni dionik prisutan u dvadeset i šest zemalja ima više filmskih uspješnica i nagrada nego domaći pružatelji videa na zahtjev. Postoji prostor za veću distribuciju europskih filmova u Europi i izvan nje. Prema anketi provedenoj među Europljanima u dobi od četiri do pedeset godina, devedeset i sedam posto njih gleda filmove svih podrijetla. Četvrtina gledatelja su ovisnici o filmu jer gledaju više od jedanaest filmova mjesečno. Dok je broj odlazaka u kino proteklih godina ostao stabilan, prema anketi ljudi idu u kino manje od jednom mjesečno, a neki uopće ne idu. Europljani filmove gledaju na besplatnoj televiziji, na video disku i putem usluga na zahtjev. Gledanje od kuće ili putem pokretne tehnologije je važno tržište jer gledatelji traže mogućnost gledanja sadržaja (7:00)
bilo kada, bilo gdje i na bilo kojem uređaju. Prema istraživanju koriste se ilegalni proizvodi i dio javnosti sudjeluje u njegovom stvaranju ili programiranju putem aplikacija ili društvenih medija. TV se najviše koristi za gledanje zabavnih sadržaja s prosječno oko četiri sata dnevno. Prosjek gledanja videa putem mreže povećao se za dvjesto posto od dvije tisuće osme do dvije tisuće jedanaeste. Audiovizualni sektori razlikuju se među državama Europe prema veličini sektora, opsegu produkcije, jezičnom okruženju i načinu financiranja filmova. Kako je svaki film jedinstveni prototip, rizično je stvoriti obrazac za čimbenike uspješnosti jer može doći do prevelikog pojednostavljenja. Strukturne slabosti znatno utječu na dopiranje europskih filmova do njihove potencijalne publike u zemlji i u inozemstvu.  Europski filmski sektor je (8:00)
sastavljen od malih i mikropoduzeća koji ovise o ograničenoj nematerijalnoj imovini. Poduzeća su suočena sa sve većim teškoćama prikupljanja sredstava i ovise o javnom financiranju. Prosječni proračuni za produkciju razlikuju se među državama članicama, s jedanaest milijuna eura u Ujedinjenoj Kraljevini do pet milijuna eura u Njemačkoj i Francuskoj. U Mađarskoj i Estoniji filmovi se produciraju s proračunom od tristo tisuća eura. Prema podacima Filmske udruge Amerike, prosječni proračun za filmove producirane u SAD-u je petnaest milijuna dolara, dok veliki studiji predviđaju i planiraju troškove veće od sto milijuna dolara. Postoje visoki troškovi filmske produkcije pa visoki prihodi od prodanih ulaznica i dalje trebaju za postizanje ekonomičnosti. Unatoč visokom udjelu američkih produkcija na tržištu, kod novijih američkih uspješnih filmova (9:00)
bilo je poteškoća u povratu visokih ulaganja. Neki europski filmovi mogu doći na pozitivnu nulu s malim brojem prodanih ulaznica, ali većina nije profitabilna i ne vraća svoja ulaganja. Zato je europskim poduzećima teško postati stabilnijima, napustiti pristup radu zasnovan na pojedinačnim projektima te se širiti. Složeni sustav financiranja suočen je s izazovima koje donose promjene u distribuciji i potrošnji izazvane dolaskom digitalnih tehnologija. Na prihode od TV usluga utječe i sve veći broj kanala i rascjepkanost publike. Prihodi od mrežnih usluga brzo rastu, ali se još ne nadoknađuje gubitak prihoda od digitalnih diskova. Čini se da su serije, bilo na televiziji ili na zahtjev posebno omiljene među publikom te bilježe visoku gledanost. Platforme na zahtjev i operateri telekomunikacijskih usluga, imaju sve veću ulogu u distribuciji, ali nisu u značajnoj mjeri uključeni u produkciju ili financiranje. (10:00) 
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