Realtime, warm-up – Budapest 2015 – Dutch
Warm-up 
De klimaatverandering heeft nu al nadelige en misschien onomkeerbare gevolgen in vele delen van de wereld. Deze problemen zul▼len de komende jaren alleen maar erger worden, als de uitstoot van broeikasgassen in de atmosfeer in het huidige tempo blijft doorgaan. We▼tenschappelijk onderzoek van gezaghebbende instanties toont duidelijk aan dat de industrielanden tegen het jaar tweeduizend vijftig minstens ▼ 80 procent minder broeikasgassen zullen moeten uitstoten om de temperatuurstijgingen binnen veilige marges te houden. Een realis█tische aanpak om dit te bereiken, vereist een emissiereductie van 25 tot 40 procent tegen tweeduizend twintig, alsmede aanzienlijke inspanningen van opkomende landen en de ontwikkelingslanden.

626 characters excl. interspace; 725 characters incl. interspace

Realtime, contest text – Budapest 2015 - Dutch
De aanstaande Klimaattop in Kopenhagen is van groot belang. Een positieve uitkomst kan voor de wereld een stap in de goede richting zijn om de ▼ uitstoot van broeikasgassen terug te dringen en temperatuurstijgingen beheersbaar te houden. Mislukt de Top echter, dan bevinden wij ons op ▼ een hellend vlak en lijken verdere temperatuurstijgingen met rampzalige gevolgen voor mens en milieu onafwendbaar. Nu het erop aankomt, ▼ doet het Europees Economisch en Sociaal Comité een beroep op regeringen, politieke leiders en onderhandelaars zich in te █(1)
zetten voor een wereldwijd en bindend akkoord. Het gaat om een akkoord dat alle landen en volkeren verenigt in een gemeenschappelijke inspanning de uitstoot ▼ van broeikasgassen de komende jaren te verminderen en zo de aarde voor ons en voor de generaties na ons leefbaar te houden.

De Europese Unie ▼ wil zich verplichten tot een emissiereductie van 30 procent tegen tweeduizend twintig, mits andere landen bereid zijn tot eenzelfde inspanning. Europa heeft ▼ er herhaaldelijk op aangedrongen dat andere industrielanden met vergelijkbare toezeggingen over de brug komen. Een oproep tot wezenlijke in-█(2)
spanningen heeft Europa ook gericht aan de opkomende landen die hard op weg zijn hun achterstand op de industrielanden als grootste producent van broeikasgassen in te halen. ▼ Wij dringen erop aan dat de Europese Unie hier voet bij stuk houdt. 

Het baart ons grote zorgen dat er tot dusver geen belangrijke doorbraken zijn bereikt in de onderhandelin▼gen. Hoe deze verder ook zullen verlopen, de Europese Unie mag zich er niet toe laten verleiden haar ambities bij te stellen of zich tevreden te stellen met wat in Kopen▼hagen als kleinste gemene deler uit de bus komt. Dit zou nadelig zijn voor Europa en voor de gehele wereld. Hoewel er nog geen algemene overeenstemming is o-█(3)
ver de Europese streefdoelen voor de Klimaattop, dringen wij erop aan dat de Europese Unie vasthoudt aan haar voornemens. Zij dient een stevige coalitie te vormen met andere indus▼trielanden en ontwikkelingslanden die net zulke ambitieuze doelstellingen kennen en bereid zijn daarvoor de noodzakelijke maatregelen te nemen.

We moeten doorgaan met hervormin▼gen in industrie en maatschappij die nodig zijn om de reductiedoelstelling van 30 procent tegen tweeduizend twintig te verwezenlijken. Deze doelstelling is een belangrijk onderdeel van de om▼schakeling van de Europese economie naar een koolstofarm en duurzaam model. In de energiesector zijn omvangrijke onderzoeks- en ontwikkelingsinspanningen nodig om geloofwaar-█(4)
dige technische alternatieven te bieden.

De milieucrisis en de sociale crisis mogen op beleidsniveau niet langer van elkaar worden gescheiden, maar moeten samen worden aangepakt. Dit moet leiden tot ▼ een nieuw productie- en consumptiemodel. Deze omschakeling vormt geen extra last. Het is juist een kans om technische en maatschappelijke vernieuwingen tot stand te brengen die de beste waarborg zijn voor duurzame werk▼gelegenheid, concurrentievoordeel en welzijn in de toekomst. Wij dringen erop aan dat deze doelstelling centraal komt te staan in de nieuwe strategie van de Europese Unie voor tweeduizend twintig. Daarin zul▼len de prioriteiten van de bestaande beleidsplannen op het gebied van duurzame groei, klimaat en energie moeten worden opgenomen.

Vooral de allerarmste ontwikkelingslanden zijn in grote proble-█(5)
men gebracht door de voortgaande klimaatverandering. Hoewel deze armste ontwikkelingslanden het minst hebben bijgedragen aan de klimaatverandering, worden zij er vaak het hardst door getroffen. Wil Kopenhagen een geslaagde Top ▼ worden, dan moeten de industrielanden harde toezeggingen doen over extra steunfondsen. Deze fondsen zijn nodig om de ontwikkelingslanden te helpen hun grote aanpassingsproblemen aan te pakken. Zo krijgen zij de kans zelf ▼ maatregelen te nemen om de gevolgen van de klimaatverandering het hoofd te bieden.

De Europese Commissie heeft onlangs belangrijke voorstellen gedaan over de omvang van de steun die de Unie in het kader van dit ▼ partnerschap ter beschikking zou moeten stellen en over het beheer van de gelden. Het Comité dringt erop aan dat de Europese Unie deze voorstellen zo snel mogelijk nader uitwerkt tot een stevig onderhandelingsaanbod. █(6)
Dit zal andere industrielanden aanzetten om met vergelijkbare voorstellen te komen.
De internationale dimensie is steeds van belang geweest bij de ambities van de Europese Unie op het punt van klimaatverandering. Het ▼ belangrijkste doel daarbij is de temperatuurstijging onder de twee graden Celsius te houden om de ergste gevolgen van klimaatverandering te voorkomen. Dit is alleen mogelijk met een gemeenschappelijke internationale in▼spanning. Daarom is de Europese Unie altijd groot voorstander van een rol voor de Verenigde Naties geweest en daarom zullen de resultaten van de Top in Kopenhagen achter kunnen blijven bij onze ambities.
De Verenigde Naties ▼ zijn van wezenlijk belang voor een wereldwijde aanpak van de klimaatverandering. Uit de toegenomen steun voor het akkoord van Kopenhagen blijkt dat de meeste landen vastbesloten zijn om door te gaan met maatregelen tegen klimaatverande-█(7)
ring. De Europese Unie moet voortbouwen op deze vastbeslotenheid en eraan bijdragen deze in actie om te zetten. Er zal een strategie worden uitgestippeld om de wereldwijde inspanningen om de klimaatverandering aan te pakken niet te laten ▼ verslappen.

De klimaatverandering treft het gehele maatschappelijk middenveld. Het bedrijfsleven, vakbonden en andere maatschappelijke organisaties zullen moeten worden betrokken bij alle inspanningen om de klimaatverandering te matigen ▼ en zich eraan aan te passen. Als vertegenwoordigers van het maatschappelijk middenveld weten we dat er in heel Europa een groeiend bewustzijn is van de omvang van de uitdaging, alsmede een toenemende bereidheid tot noodzakelijke veranderingen in ▼ onze productie- en consumptiepatronen en in onze manier van leven. Wij sporen onze leiders en onderhandelaars aan vastberaden op deze weg voort te gaan. We moeten allemaal samenwerken om tot een oplossing te komen. Een weg terug is er niet. █(8)
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